

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egy hónapra helyben 20 K, vidéken 25 K.

Negyed évre 60 K, 70 K.

Egész évre 240 K, 280 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefon sz. 206.

Felelős szerkesztő: HAJÓS JÓZSEF

Kormányozni

annyt jelent, mint előrelátni. Jó lenne ezt a velős mondást ökölnyi betűkkel odairni minden nagy és kis kormányosnak, politikusnak és társadalmi vezérembernek íróasztalára. De melléje írnam még a következő gondolatot is: a hajót lehet előrelátással nekivezetni újra a zátónynak, ha hátsó, egyéni gondolatok vezérik az embert, viszont lehet biztos kézzel elvezetni Scylla és Charibdis között a szabad tengerre, ha a biztos kéz mellett politikai és társadalmi becület, önzetlenség, megvesztegethetlenség a tettek rugói. Féktelenség, szélsőség mindig romlást, pusztulást hozott az emberre és a társadalomra, de az arany középut azért még nem a lavírozás és megalkuvás utja, hanem a szilárd meggyőződés és elvhűség irányá!

Az emberek mindig inkább hajlanak a szélsőségek felé, akár jobbra akár balra. A balszélsők a társadalom destruktív elemei, a romboló erők. Az utóbbi idők a jobban látsban egyéni ambíciók, törekvések elérését remélik, de szélsőség volt és van rájuk, hogy egy gorbma mellbűtéssel felrúzzák a vezetésre hivatott, de rövidlátó, pettyhűtt rétegeket. A jobbszélsők akciója inkább reakció! Nem látván az őszinte, meg nem alkuvó, gerinces harcért a vezetőkben a balszélsők destruktív munkájával szemben, ők is őszinteségükben, egyenességükben a radikálizmus útjára lépnek.

A jobbszélső politika sem oros politika, sok benne a rövidlátó, fiatalos hæv, de sok benne és nagyon megbecsülendő a határozottság, a meg nem alkuvás. Sokkal megvetendőbb azonban a középut, ha azt a lavírozás jellemzi és nem az egyenesség, nyíltság, bátorság. Az új liberalizmus, mely az utóbbi napokban felültötte fejét, nagyon görbe út, labirintusba vezet! A jobbszélső excessusokat elítéljük, de még inkább a tehetetlen,

erélytelen, megalkuvó liberalizmust; ebben semmi jóoldalt fel nem fedezhetünk.

Ne csodálkozzunk jobboldali excessusokon, amikor az arany középut lovagjai keresztrel a homlokukon, piros-fehér-zöld zászlóval a belkezükbén, jobb kezükkel titokban zsidó kezét szorongatnak. Ne várjanak bizalmat a középut vezető emberei, amíg pl. egy vezető ember, mikor a keresztény-szociális párt kiküldötte megkérdte, hogy a statárium dacára megtarthatja-e a párt a szokásos heti összejövetelét, egy közismert és közgyűlölt zsidó jelenlétében így válaszol: ha egyszer szocialista, akkor már büdös, akár keresztény, akár nem az! A vezető lovag hízgett a zsidónak, a zsidó hizott, a ker. szocialista ur pedig jobbszélső érzelmekkel és öklöbészorított kézzel távozott. (Nem helyben történt!) Ne csodálkozzunk a tulkapásokon, egyesek önkényes igazságszolgáltatásán, míg energáival belenem nyullunk a barátszékbe, ahonnan eddig egy ország vezetésére került elő és ahova — úgy sejtjük — talán sok újabb jogrendi visszaélések és látszólag antiszemita és ébredő akciónak titkos szálai összefutnak.

Ne csodálkozzunk a bizalmatlanságon, mert a jobbszélső excessusokat talán épen balszélsők rendezték! A csodálkozók pedig szíveljék meg tő. írását: „... bárki jó, itt végérvényesen ker. nemzeti kurzus leszén, míg csak a nemzet maga, máskép nem határozza. De a nemzet se fog máskép határozni, ha a kurzus politikusai megemberelik magukat és becsületes magyar, meg keresztény politikákat csinálnak”. (Nemzeti Ujság 1920. június 10.)

Amíg a jobbszélső terroron csodálkozók baráti jobbot nyujtanak a balszélső terror vezérének, addig nem lesz nyugalom a lelkekben. Legyen rend, de először ott, azoknál, akik e szegény ország nagy rendetlenségét megszínálták.

A felébredt nemzeti, keresztény lelkiismeret nem lehet elaltatni. Az virrasztott az elnyomatás hosszú idején, az virraszt az új megpróbáltatásban is, hogy aztán még jobban megtsitulva, még hatalmasabb lánghal kitörve szolgálja a keresztény-magyar hazát.

LEGUJABB:

Sajtóműködési hird. telefonátja lapunknak: A bolsevik orosz hadsereg megverte az ukrán hadsereget. Az ukránok veresége egy tiszt strucca révén következett be. Az ukrán kormány Hussiatenbe menekült.

Lengyelországba sok ezer menekült ukrán érkezett.

A bolsevik orosz hadsereget a Kaukázusba vezénylik, az ottani lázongó kozákok letörésére.

Massarik koncentrációs kabineteit alakít; valószínűleg dr. Körner lesz a minisztereinek.

A magyar kereskedelmi küldöttség Varsóba érkezett, onnét több lengyel várost fog felkeresni.

Danzaniszta megszállta Szelvi és Ulvo szigeteit.

A román kormány Oroszországnak felajánlotta, hogy közvetlenül tárgyaljon a háború végleges soráról.

Konstantinápolyba eddig 150 ezer menekült érkezett, akik a vörös oroszok elől futottak.

Kovács J. István képviselő és 15 társa valószínűleg kilépnek a kormányzópártból, törekvésüket a keresztényszocialisták igyekeznek ellensúlyozni.

Vass miniszter követeli, hogy adjon a nemzetgyűlés felhatalmazást a legerélyesebb rekvirálásokra, mert másként az ország gazdasági katasztrófa elé kerül.

Német- és Olaszország közti titkos egyezmény jött létre.

— Diszkardot Mackensennel. Nógrádvarmegerye törvényhatósági bizottsága f. hó 13-án megtartott ülésén elhatározta, hogy diszkardot ajándékoz Mackensen tábornagnak. A diszkardot Csonka-Magyarország összes vármegyéi közösen fogják készíttetni. A kizárólag magyar kezek által készített remekművet a köz megtertelése nélkül a jobbmódu bizottsági tagoknak pénzbeli vagy természetbeli ajándékaiból — ami az előleges számlát szerint vármegyéenként 5000 kor. — fogják előállítani. A diszkardra a következő felírást fogják rávéni: „Nagy-Magyarország védőjének, Csonka-Magyarország vármegyeri...”

A székesfehérvári tanácsközpontzat rendkívüli közgyűlése.

Az a nagyarányú fejlődés, a melyről a Székesfehérvári Tanácsközpontzat legutóbbi évi mérlegei tanuskodnak, arra készítették az intézet igazgatóságát, hogy a szombatban délután gróf Cziráky Antal elnökével tartott rendkívüli közgyűlésen — ez évben immár másodsor — részvételre emelést javaslatot terjesszen a részvényesek elé. Csikós Andor az intézet vez. igazgatója által előadott tervezet a részvényesek meleg érdeklődéssel fogadták s miután úgy a betétekben, mint a kihelyezésekben beállott tekintély emelkedés szinte parancsolólag kívánja, hogy a részvénytársaság saját tőkéi s összhangba hozassanak az egyes üzletágak rendkívüli fejlődésével, egyhangulag elhatározták a részvénytőkének 2.000.000 koronával 4 millióról 6 millió koronára való felemelését.

E tökéletes keresztülvitele után a tanácsközpontzat összes saját tőkéi megközelítik a 12 millió koronát s ezzel az ország egyik legnagyobb saját tőkéjű váll. vállalatja lesz. Az idei esztendő kiutóbbi azzel is nagy jelentőséget az intézet életében, mert a f. évben fogja 75.ik üzleti évét befejezni s az intézet üzletmenete oly kedvezően alakult, hogy előreláthatólag a folyó évre a tavalyinál lényegesen magasabb osztalékot fizethet majd részvényeseinek.

A most kibocsátandó új részvények a folyó évre már részestülnek osztalékban s az elfogadott javaslat szerint minden részvényes 2 drb régi részvénye után 1 drb új részvényt igényelhet, ha előtételi jogát a régi részvények köpenyének lebélyegzése végett való egyidejű bemutatásával f. évi november hó 22-től december hó 15-ig gyakorolja s a befizetéseket teljesíti. Minden egyes új részvény után befizetendő 2000 K, továbbá 60 K bélyegilleték és 1920. január hó 1-től a befizetés napjáig járó 8 százalékos kamat.

Tekintve az intézet részvényeit iránt egy a városban mint a megye közönségének sorában megnyilvánuló nagy érdeklődést, a kibocsátandó új részvények a közönség körében biztos elhelyezése talának, az esztendő át nem vált részvények pedig egy az igazgatóság

vesztése alatt álló eszindikátus fogja átvenni és így a tökéletes sikere már előre is biztosított van.

HIREK.

Egyházközségi hírek. Sebán megülőknek azon, hogy a mintegy másfél évvel ezelőtt nagy érdeklődés mellett megalkott katolikus hittközség alig-alig ad magáról hírt és már azt hiszik a hívek, hogy az egész szervezkedési szándék szép lassacskán elalszik, mert — mint mondják — a város uralom megszünte miatt nem vették el az egyház vagyonát, tehát akkor minék is az egyházközség. Különösen azért tartja magát ez utóbbi felfogás, mert az annak idején kézzéadásra megajánlott egyházi járatokot senki sem követeli. Hát tévedés van a dologban és most mi második ízben írjuk meg, hogy igenis az egyházközség nemcsak formailag, de lényegileg is meg fog valósulni, minélgyelb annak alapfeltételei bekövetkeznek.

Eddig ugyanis nincs még törvényesen megerősített szabályrendelet az egyházközségnek és azt mostanra már törvényt is, az mind államhatóság esetekérel volt a jelenben is csak az alapozás esendés lassu munkája folyik.

A közel napokban érkezett vissza a kultuszminiszterrel a szabályrendelet tervezete, melyre a miniszter több észrevételei alapján most a szabálytervezet át lett dolgozva és majd legközelebb közgyűlés fog egybeihívást, mely a módosítványok felett határozni lesz hivatva, s aztán ismét fel fognak a szá-

bályok terjesztetoi. Ha aztán a kívánt módosításokkal a szabályok kormányhatósági megerősítést nyernek, akkor fog majd az igazi érdemleges munka megkezdődni, s akkor győződnék meg a kételkedők arról, hogy az egyházközségre igenis szükség van, sőt az egyházvagyon épségben hagyása mellett még inkább mint valaha. Addig pedig türelmen.

Itt emlíjük meg, miszerint az egyházközség tanácsa eddig begyűlt pénzéből 5000 koronát adott a burtelepi hitélet fejlesztésének céljaira, mely összeget minap fizette ki Vida Pál egyházközségi pénztárnok a burtelepi templom építési bizottságnak.

Különben az egyházközségi mozgalom ismét érdeklődni lehet a katolikus kör iródájában naponta délelőtt 9—11 óra között az ott alkalmazásban álló irodatisztnőnél Balog Dusi kisasszony-nál.

Sulyos beteg, Issekut Aurél a ker. főkapitánya. Államrendőrség kerületi főkapitánya a napokban tüdőgyulladású kapott. Sulyos állapotban a bpesti belgyógyászati klinikán ápolják.

Közlelmézési értekezlet volt tegnap délelőtt a város hatáskörében dr. Zavaros Aladár polgármester elnöksége alatt. Az értekezleten az illetékes községek vettek részt, akik a gabona és tengeri beszozlátása ügyében tárgyaltak.

Színházi tolvaj. Székér fíre színházy tolvaj elvan a rendőrség a nyomozást lefolytatta, melynek során megállapítás nyert, hogy Székér még Lakatos Fülöp színésztől is egy pár cizmát lopott 1000 korona értékben. — A további a rendőrség őrizetben tartja, a csizma megkerül.

Solymossy képkiallítás a Hungaria-kávész utcai külön helyiségében ma megnyitult. A tárlat nyolc napig nyitva marad. A nagyszámú kiállított művek neves mesterekét valók, akik között szerepelnek: Bruck Lajos, Mihályik Dániel, P. Molnár János, Szlányi Lajos, Balló Ede, Bosznay István, Udvarny Géza stb. A képtárlathoz a belépő díj négy korona, melyből 50 százalék a rendőralap javára jut. A közönség december 1-ig fényűzési adó nélkül vásárolhatja a képeket.

A ker. ker. alk. köre nyersen sikerült másoros estét rendezett vasárnap. A gazdag műsor kiemelkedő pontja volt Márosi Árpád tanár nagyhatású megnyitó beszéde, melyben a keresztény társadalmi s kereskedelmi élet erkölcsi alapfeltételeit fejtegette. Az estély sikerét a kitűnő rendezés és a szereplők hozzájárulása biztosította.

A Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetségének fejtármegyei törvényhatósági választmányára 16 testületnek (390 tagnak) megválasztottáiból megalkult. Az ideiglenes választmány az alábbi listákkal választotta meg. Elnök: Dr. Havranék József alispán. Alelnökök: Lipsey Lajos helyettes polgármester és dr. Horváth Gyula törv. bíró. Ügyvezető titkár: Jawornitzky Dezső fiunéval (javítóintézeti) cs. Adóf. Pénztáros: Demeter Gyula igazgató helyettes. Ellenőr: Stark József állampénztári főoszt. Jegyző: Adam Margit leánygimnáziumi ta-

nárnó. A Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetségébe való belépésre és egyéb szövetségi ügyre vonatkozólag Jawornitzky Dezső ügyvezető titkár nyújt felvilágosítást.

Az új termésrendelet végrehajtása. A közleokra szükséges gabona és tengerimennyiség biztosításáról szóló 9610/1920. M. E. számú rendelet végrehajtása tárgyában megjelent a hivatalos lapban a m. kir. közlelmézési miniszternek 80000 Ké. M. 1920. számú rendelete, amely részletes utasítást tartalmaz: I. az adógabona megállapításáról, II. az adógabonán felül buza és rozs, (két-szeres) mennyiség beszozlátásáról, III. az árpa beszozlátásáról, IV. a tengeri beszozlátásról, V. a felesleg megállapításáról (elszámolásról), VI. a gabona (tengeri) beszozlátásról, VII. a büntető határozatokról. A miniszter felhívja a törvényhatóságok első tisztviselőit, hogy a 9610/1920. M. E. számú rendelkezés s a kiadott utasításnak helyes végrehajtása érdekében szükséges intézkedéseket azonnal tegyék meg, mert az országunk kenyerrel való ellátása a belső rend és nyugalom alapja, ennek biztosítása tehát mindenképpen teendőnek, hatóságnak egyrúnt legszentebb kötelessége s aki e kötelességét nem teljesíti, az ellen a törvény teljes szigorával lesz kénytelen eljárni.

Falopás. A zirci állomásfőnökség bejelentette, hogy az állomásról 9 száll épület fényfőtát ismeretlen tettes ellopott. Fekete detektívvespót a nyomozást megajátta, melynek során a tettesek kitérték Furak Gyula és Horváth Mihály katonai soffőrökben állapította meg. A tetteseket a rendőrség letartóztatta.

Egy év városunk életéből

Dr. Birkel Ferenc

1919. november 20-án választották meg Zavaros Aladár dr. főkapitányi polgármesterre. Ennek kijelentem, hogy soránkat nem jubileumi ünneplést önjelölök, hanem a város helyzetére akarok rávilágítani.

A polgármester legyen jellemes, művelt lélek, finom modora, sima ember, Naponta száz és száz ember, kicsi nagy ügyét irányítja. Sokszor jönnek hozzá naiv együgyűségekkel, kiszámított ravaszással, megtervező tettezekkel. Lásson bele ezeknek a lelkébe. Ne vesztése el türelmét az együgyűek kisisége miatt, ne lépjen a szivcáre, amikor sebeket kell hegeszteni. A gonoszok furfangját leplezze le és igazítsa bele a város törvényeibe. Legyen tapintatos, finom, főleg a tisztviselői karral szemben. Az a testület olyan, mint egy nagy orgona. Emberek és a város munkásai. Lágyan, művészetekkel a szívükön játsznai tudni, hogy minden energiájukkal, minden idejükkel a városi legyenek. Az emberek legtöbb-ször megártik a szép szót, azonban ha kell, nem szabad az erőnyek es bízozni.

A tapasztalat aonyi követelést emel a polgármester személyével szemben. Hol az a szerencsés, istentől megáldott em-

ber, akiben mindezek a tulajdonságok megvannak: Sugárzó és kristályos jellem, durradó erő, bölcs tapintat. Akar ill, akár ott hiányozzék belőle valamely, a polgármester nem teheti meg, hogy a város közönsége látja. Azért mondom én, hogy jó polgármestert választani nagy szerencse, amely ritka városnak jut osztályrészeül. És ne is csodálkozzék senki, ha az ilyen nagyállásu emberben minden kiváló tulajdonság nem talál meg. Hiába. A vezetőket is csak emberek közül szokták választani, az emberek pedig gyarlók, törekenyek.

Ne gondolja senki, hogy a főntemlített jó tulajdonságok keretében most beállított Zavaros Aladár dr. polgármestert és azt mondom: jöjjetek, ünnepljétek! Nem, ez izléstelenség is volna, de meg az idő is rácsfolthatna. A polgármestert nem egy év után, hanem majd hosszú évek tapasztalatai után kell megbírálai, hogy dicséretet érdemel-e, vagy ő is csak a gyarló, köznapni emberek közé sorolandó. Ezért én nem is di cséretmondásra vállalkozom, hanem egyedül a tényekre akarok rámutatni. Ezt se Zavaros Aladárért teszem, hanem a város közönségeért. Azért tesszem, mert tudom, hogy a város ügyeit, anyagi helyzetét sokan nem ismerik vagy félreismorik. Az újabb Fehérvár talán

1948. után volt olyan keserves, nehéz helyzetben, mint a nagy háború végén. A tisztviselők jelentős része a háborúban küzdött, négy oda is halt közülük. Az ittmaradtokra részben a háború okozta szükség volt. Mindenki azt hitte, hogy azt a néhány hónapot majd csak elszenvedik valahogyan, dolgoznak a távollevők helyett. Aztán az évek multak, egyik a másik után. Jöttek az újabb, addig ismeretlen terhek: a közlelmézés, a rekvirálások, háborus munkák, az özvegyek, árva, rokkantak istápolása. Mindez a régi tisztviselőkre hárult, akik az addigi terheket is alig bírták. A háború után következett a forradalom zűrzavara, a kommunizmus örülete. A régi Fehérvár egész közigazgatási szervezete összeomlott. Ha addig egy agyonhajszolt, ostornyéllévert konfliktus volt, most egy szerep mind a négy lába az ég felé állott s a földöntött közigazgatás dráb darabjain ott állott az új közigazgatási zseni: Horváth János, aki a malteros láda mellett tanulta meg, hogy a jog, törvény, igazság éppen nem különb a malternál, mert azt is oda lehet kenni vagy egyik vagy másik falhoz — esetleg rajta is ragad.

Szegény jó Szere Gyulát megörösz a munka és igazalom. Tíz évi küzdelem után letörtén távozou a városbázáról. Kerkes

Lajos dr. a maga választóterületén az elköltöttség akart lenni a Scylla és Charybdis között. Elvesztette az egyensúlyt Lipsey Lajos dr. az őssitől öröklött heves úri modorával. A községével nyekergatta a verekít tovább. Nem ő tehetett róla, hogy a masina minden oldala lyukas volt.

Ekkor, november 20-án lépett a polgármesteri pódiumra Zavaros Aladár dr. a választók bizalmából.

Egészen nyugodtan ismételteljük, hogy a városi közigazgatás egész szervezete minden vonalou rozoga volt. A villanyvilágítás teljesen tönkrement s szinte az örületig hozzatott a embereket. A vízvezeték igénybevevői megkötészerződtek, a javításokból azonban alig végeztek valamit. Ha az ember az utcákon kocszott, azt várta kíváncsian, hogy a tengely törrik-e össze előbb vagy a lelke ugrik ki. Az istólában nem volt tüzelő, a gyermekek a hideg beálltával beléptek az igazi nagy vakációba. A leánygimnázium becsúszásával hónapokról hónapra fenyegettek bennünket. A polgári iskola megnyitása mint jámtörő öhajtas kullogott körülöttünk. Mint szörnyeteg pedig ott állt a torkát felénk 10 millió korona adósság: 3 millió hosszú lejáratu régi kölcsön és csaknem 7 millió függő kölcsön, amelyet a meg-

Törvényesítők. Lapunk vasárnapján számában megírtuk, hogy a helybeli kir. törvényesítők bányászati szombaton kezdte tárgyalni Falusi János, Falusi István és egy fiatalokru zsidó (sárkeresztúri lakosok) büntnyét. A bíróság az ügyész indítványára a tárgyalást a bizonyítékok kiegészítése végett elnapolta.

A külföldi fizetési eszközökkel való forgalomról. A külföldi fizetési eszközökkel való forgalomról szóló 770/1920. M. E. számú kormányrendelet kiegészítéséről a m. kir. miniszterium 9830/1920. M. E. szám alatt rendeletet bocsájított ki. A rendelet szerint Ausztria, Jugoszlávia, Románia, Csehszlovákia és Lengyelországban kívül más külföldi államokban lakó személyek és székhellyel bíró cégek számlája javára magyar korona értékére szóló követeles csak akkor írható jóvá, s ily irányú rendelkezés csak akkor fogantatható, ha az Osztrák-Magyar Bank budapesti főintézei (devisa pénztár) ehhez hozzájárult. Az említtett országokon kívül, más külföldi államokban lakó személyek és székhellyel bíró cégek számlájukon a rendelet megjelenésekor fennálló magyar korona értékére szóló követelések iránt szabadon rendelkezhetnek, a rendelet megjelenése után pedig az ily követelések iránt Magyarország határain belül szabadon és Magyarország határain kívül csak az Osztrák Magyar Bank budapesti főintézetének (devisa pénztár hozzájárulásával) rendelkezhetnek. Ausztria, Jugoszlávia, Románia, Csehszlovákia és Lengyelországban lakó személyek és székhellyel bíró cégek számlája javára magyar korona értékére szóló követelésnek jóváírásához az Osztrák Magyar bank budapesti fizetési (devisa pénztár) hozzájárulása nem szükséges, azonban a jelzett államokban lakó személyek és székhellyel bíró cégek, úgy a

rendelet megjelenésekor számlájukon fennálló, valamint a rendelet megjelenése után számlájuk javára írt magyar korona értékére szóló követelések iránt, az említtett országokon kivül más külföldi államokban lakó személyek és székhellyel bíró cégek számlája javára csak az Osztrák Magyar Bank budapesti főintézei (devisa pénztár) hozzájárulásával rendelkezhetnek.

Halálozás. Öv. Pakozdy Ferencné szül. Haupt Mária e hó 21-én este 6 órakor 67 ik évében elhunyt. Temetése 23 án délután fél 3 órakor lesz a Szentháromság-temető kápolnájából. Az engesztelő szentmise 24 én reggel 8 órakor lesz a beavárosi plebánia-templomban érteke bemutatóra. 69

Igaztörvényszék. A törvényesítők ötös tanácsa ma vonja felelősségre Árpád Jenő pátkai kántortanítót. Árpád a proletárdiktatúra alatt a régi társadalmi rend, az egyház és a papok ellen több ízben igazított, az iskolás gyermekek között is agitált, hogy tiltanak ne tanuljanak, mert az a papok találmánya stb. Az iskolából a keresztet eltávolította s a két angyalos magyar címet is, melyet később egy sergés őiban függesztett ki. Majus elsején felszabadulás napjának nevezte. A kir. ügyesség r. p. az ügyben igazgatási büntetéssel valója. A bíróság a főtárgyalásra 20 tanút idézett meg, kiknek kihallgatása tart. Helyelkibírdetés csak a késő délutáni órákban, vagy holnapra várható.

Ki oltozta a tüzet? Lapunk legutóbbi számában megírtuk, hogy a Tolnai utca 8. szám alatt tűz volt. A vizsgálót alkalmával kiderült, hogy a tüzet egy gyermeknek gyulával való játszsza idézte elő.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak a jóbarátoknak, ismerősöknek és rokonnaknak, kik telej. hetetlen jó munk. illetve testvérünk Pinke Ferenc elhunytával szeméremben részvétel. ravatalnál közöret, csokrot küldtek és nagy hátszárban szives részvétel. vigasztalást igényeztek, ugyazimén a D. társulat. az Onkenti. Tűzoltó testület. és a Zrínyi cserkész csapat testületéért ezúton mond halás köszönetet a gyászok **Pinke családnak.**

Nagy képaució Kubik Lőrinc cégnél (Nádor-utca 6) az összes raktáron levő magyar festőművészek képei nyilvános árlejtés folytán december hó 3 és 4-én d. u. 4 órakor eladotnak.

Ugyanakkor az összes raktáron levő iparművészeti tárgyak szintén aukcióra kerülnek. Felhívjuk a nagyközönség érdeklődését ezen kedvezményes karácsonyi vásárra. 933 10-9

Tűzfűt. bármily mennyiségben kaphatnak pár napon belül a Székesfehérvári Hitelszövetkezet tagjai. Előjegyzéseket és befizetéseket az irodában már most el fogadjuk. Igazgató. 0-971

AZ „ISTVAN“ szanatórium vizgyógyintéze
megnyílt. Nőeknek d. e. 12-12 óráig. Férfiaknak d. u. 7-9 óráig.
Egyeszedő meleg fürdővel.
Fűrdő ára 35 korona. 1-1

Fagyás ellen hatékonyan ható „FASZTALZSÁN“ Székesfehérvári Gyógyászati Társaság kapható.

Lapelárusítókat, (rik-kancsokat) magas díjazás mellett azonnal felvesz a MOVE irodája (Kossuth-utca, Városház) és lapunk kiadó-hivatata („Uránid-“val szemben).

KERESZT
DIVATÁRUHAZÁBAN
Valkendő
ismét raktárra érkezett.
Városnáz-ter. Telefon 12

Szenlopás. Héjj Imre bejelentette, hogy zárt pincéjéből, a melyet álkulcsal nyitottak ki, 1500 korona értékű szene eltűnt. A nyomozás megejtett és a tetes Feikete és Nizsnyánszki detektívek által Pimér Ferenc napzátmos személyében kinyomoztatott. A szene tetes értékesítette, azért a rendőség letartóztatta.

Az 1921 ik évre szóló Fejérmegyei Kar Nemzeti Naptár magában foglalja a szokásos naptári tudnivalókon kívül a tanácsos cikkeket hosszú sorozatát, melynek élén Protászka püspöknek a naptár számára írt nagy cikke: „Segítsük az ébredező magyar öntudatot“ címen áll. A többi cikke: Gyula diák: Ejszéli lázak. Gróf Károlyi József beszéde. Mátrai Rudolf: Néplelék és az irodalom. Bilkei Ferenc: A nemzeti hadsereg emléke. Azébredő Magyarok programja Hajos József: Hungaria irredenta. Kárpáthy Pirozka: Üzenet Erdélyből. Pötz Edgár: A oserkészetről. Marosi Arnold: Magyarország megosonkintása. Prohászka Ottokár: nagy beszéde a nemzetgyűlésen a magyarság védelméről. Hajos József: A kisgazda földjét kommunizálják e a vörösök?

A naptár magában foglalja a legújabb városi és megyei hírtárakat, az értekezőknek, tisztviselőknak, ügyvédeknek, kereskedőknek nélkülözhetetlen. A Fejérmegyében tartani szokott vásárok jegyzéke, valamint a vembességi meg a sorsjegyzet naptár is benne van. A 160 lap terjedelmű naptár ára csak 20 korona.

DIVATOS RAKOTT
női felöltő K 1280-

Deák Testvérek
Deutsch Manó és Fial
Utóda divatruházában

Színház.

A színházi iroda jelentli:
Heti műsor:
Hétfo: Egy katona története.
Kedd: Farsang tündere.
Szerda: Limonádé ezredes.
Csütörtök: Limonádé ezredes.
Péntek: Obsitos.
Szombat: Ripp V. Vinkie.
Vasárnap: d. u. Farsang tündere. este. Pacsirta.

Székesfehérvári szab. kir. város polgármesterétől.

15907/1920. szám.
Szölgősgazdák figyelmébe.

A város tanácsa értesíti a szölgő tulajdonosokat, hogy székényes osakik közvellenli a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének (Budapest V. Alkotmány u. 29) rendelkezhető meg, s a szövetkezet a szállítást a befizetések sorrendjében fogja lebonyolítani. Egy méter-mázsza székényé ára 5000 K. a hordó biztosíték 1500 K.
Ha a hordók bérmentett azaz a gazda költségén és sértelem állapotban 4 héten belül visszaszállítatnak Budapest nyugotti pályaudvar XX. számú raktárába, akkor a hordóbiztosíték vissza fizetetik.

Székényvári „Hangya“ kirendelt-ség városi közlelmezési osztálya.

Hirdetmény.
Petróleum.

Értesítjük a város lakosságát, hogy az élelmezési igazolvány 22 es számú szelvényére petróleumot szolgáltatunk ki, még pedig 5 személyes jegyig bezárólag fél liter 6 személyes jegyig kezdve 1 litert.
A petróleum ára literenként 35 korona.

Elarusítókat a következők:
Hangya fő, I. II. és III. száma fiók üzletek, Arany Gyula, Teher Miksa, Flits Pál fia utóda, Gaál Simon, Helyőrségi beszerz. Közp. Karl József és fia, Szűs Sándor, Schön Márkusz, Menyász József, Bruszti Ármán, Popov Lázár, Stern Béla, Deutsch K. Aladár, Stern Ignác, Kovács István, Gránfeld Adolf, Szatmáry Aladár, Langmár J. utóda, Közérdek fogy. szöve. és Jankovics József.
Székesfehérvár, 1920. nov. 22.
„Hangya“ városi közlelmezési osztálya.

MOVE
SZÖVETKEZET
ÁRUOSZTÁLYA
SZEMINÁRIUM, FÖLDSZINT.
Szövetek,
Barcheutek,
Vásznak
nagy választékban.

Uránia-színház.
HÉTFO, KEDDEN,
november hó 22 és 23-án:
Az élő halott
Dráma 5 felvonásban
Főszereplő HENNY PORTEN
Keresztívő műsor:
Pszit, mindent tudok
mulatságos vigjáték 2 felv.
Előadások hétfőn 7 és 9 órák, Vasárnap 15, 17 és 19 órák.

Apolló-színház.

HETFŐN, KEDDEN,
november hó 22 és 23-án:

Aranypille II.

Világhírű kalandor regény
4 részben, 25 felvonásban.

II. rész:

A detektíviskasszony.
A főszerepben Perli Witte.

Előadások helyei: 17 és 19-ór.
Vasárnap 15, 17, és 19 órakor.
Rendező hely: A mozgó filvé van

APROHIRETÉSEK.

Lopásvadászatot, (rikkanosok) magas díjazás mellett keresni felvezető MOVE irodája (Földszint-utca, Városház) és ingyen kiadói hivatala (Uránfalval szemben.)

1. — Mézet, diót, mákot, babot és vetőmagokat minden mennyiségben megvesz Bogay, Vörösmartyúr 2. 50-43

3 darab térféves olaj eladó. Malom utca 14. szám.

66 — Eladó az Öreghegyen Kalmár Jánosnál 3 darab fejős tehén és 5 keltőbor. 598. házszám.

7 — Két házbeli szőcsés eladó. Zrinyi utcában. Erdeklődm Széchenyi utca 121. sz. lehet. 4-1

50 — Elvezett szombaton este a Bogay-üzletől a Horog-utcaig egy ezüstóra láncsal. A becsületes megtaláló 200 korona jutalmat kap, ha szerkesztőségünkbe bejuttatja. 2-1

61 — Két szőcsés, szőcsés várral, vagy gyümölcsös kerttel eladó. Tavirida-utca 18. 3-1

65 — Egy házban eladó, Széchenyi utca 129. szám alatt.

75 — Eladó két csapó-szertés malacokkal együtt. Széchenyi utca 119. szám. 2-1

72 — Dínyesi aranyosmalom prima báziszappan, továbbá tőrnád nagy mennyiségben kapható.

73 — Bognármeator kézi szerszámmal újévre állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2-1

76 — Egy darab fejletlen hályha eladó Baross utca 34. sz. alatt. 2-1

63 — Egy butorombú utcai szoba kósztal kiadó. Reseta János-utca 3. szám. 2-1

64 — Két darab bacsos eladó. Vendel-utca 6. szám alatt.

97 — Egy lipicai fajta fedező mén, egy kis futó kocsi szerszámmal és loval együtt, továbbá egy fejős ovós csikó eladó. Paulovics tanya, Szászrét 7-6

34 — Jókeres levő kukoricagörze kukoricáért elcserélhető. Zámoly utca 74. 3-2

53 — Vendel-utca 6. számú ház szabadkezből eladó. Ugyanott keveset használt nehéz keltővas kocsi eladó. 3-2

41 — Kertfalja-utca 66. szám alatt egy borjasteher eladó. 3-2

47 — Nagy háromajtós előszoba szekrény eladó. Jókai utca 22. szám. 3-2

— Egy szőcsés használt tűzhely olcsón eladó. Cim Kégl Gyógy-utca 16.

66 — Egy bacsos eladó, ugyanott egy faragott hálószoba is. Palotai u. 8.

— Két darab fejletlen hályha eladó. Földszint-utca 138. 2-1

62 — Két tiszta szőcsés és két dolmány eladó. Budai ut 23. sz.

39 — Egy jóházbeli való fin tanulóknak fölvetelik. Balogh borbély-üzlet, Nagy Sándor utca.

71 — Egy darab fejletlen eladó. Felsőkirályor 25. sz. alatt.

28 — Bejáró helyet keres egy jóra való lány. Szömörce utca 14. Özv. Fűrész. 2-1

51 — Egy darab fejletlen eladó. Széchenyi-utca 138. 2-1

40 — Széchenyi-utca 98. szám alatt egy darab másfél éves emeletes eladó. 2-1

50 — Csapó-utca 18. sz. alatt 3 darab 5 hónapos malac eladó.

52 — Két drb. ló és egy tehén eladó. Széchenyi-utca-135. 2-1

18 — 16 házbeli való kedves keretek házikasszonynak, ki a házimunkát is vállalja. Vörösmartyúr 5. Földszint jobbra. 2-1

39 — Egy másfél éves szőcsés borjú eladó. Öreghegy 841. Gebhardt-dűlőben. 2-1

54 — Egy gyermek ólilkabát, egy háromkerékű gyermekkocsi és egy kukoricadaráó kukoricáért becserélhető. Fűtőház-utca 20 szám alatt. 2-1

MAGYAR SZÖVETKEZETI KÖZPONTOK

Áruforgalmi R.-T. Fejérmegyei Kirendeltsége

SZÉKESFEHÉRVÁR

Ideiglenes irodahelyiség: Ipariskola, Pótfő-ú. Raktár: Tobak-u. 3. Sörgőzsin: Futura. — Telefonszám: 170.

Felhívjuk a n. é. gazdaközönség figyelmét a n. kir. földművelésügyi miniszterium által megindított gépkultúra, melynek célja, hogy a mezőgazdasági termelés fokozására igen fontos áron előtérben birtokosok részére gépeket, szerszámokat, és más eszközöket, eddig raktárunkba érkeztek prima minőségű acél- és vas-alkatrészek, továbbá különböző gépek, gazdasági eszközök. Barmikor megtekinthetők. — Ezenkívül mindennemű mezőgazdasági gépek, villanymotorok, pálinka- és lekvárfőző üstök, borsajtok, tömlők, szivattyúk, szerszámok megrendelhetők. Kíváncsiak érdeklődjenek külföldön. Megbizásra mindennemű gépkultúrát beszerzését vállaljuk. — Csakis elsőrangú bekeménységű árut szállítunk. — Erdeklődni irodahelyiségünkben lehet.

Székesfehérvári Takarékpénztár. — Alapított 1845. évben.

HIRDETMEY.

A mai napon tartott rendkívüli közgyűlésünk elhatározta, hogy a takarékpénztár alaptőkéje 2000 drb. új részvény kibocsátása után 4.000.000 koronával 2.000.000 koronával 6.000.000 koronára emeltessek fel és hogy ezen új részvények melyek már 1. évi január hó 1-től kezdve részeseznek az üzlet eredményben, a régi részvények birtokosainak átvételre ajánlatsanak fel.

Ezen határozat alapján a régi részvények birtokosainak ezen 2000 drb. új részvényt a következő feltételek mellett ajánljuk fel átvételre:

A 2000 drb. új részvényt a részvénytársaság a régi részvényeseknek ajánlja fel és pedig olyképen, hogy minden 2 drb. régi részvényre 1 drb. új egyenként 1000 K n. é. 1920. évre szóló szelvennyel ellátott — részvénynek az átvételre jogosít, ha a részvények birtokosai erre vonatkozó szándékukat a régi részvények köpenyeinek megfelelő lebélyegzés végett való egyidejű bemutatásával a társaság pénztáránál 1920. november 22-től 1920. december 15-éig terjedő időben bejelentik. Részvény törvények nem adatkak ki.

Ezen bejelentéssel egyidejűleg fizetendő be az új részvényekért járó összeg és pedig minden új részvényért 2000 K tőke és miután az új részvények a régiakkal egyformán az 1920. év jövedelméből már részeseznek, annak 1920. január 1-től a befizetés napjáig számítható 5% kamata, ugyszintén a bélyegilleték és kiállítás költség fejében 60 K.

A befizetés alkalmával a részvényesek megfelelő jogosultsági jegyeket kapnak, amelyek ellenében az új részvények az intézet pénztáránál egy később hirdetményileg közzéteendő időponttól kezdve lesznek átveendő.

Azon régi részvényesek, akik a jog gyakorlására kitűzött időpontokat be nem tartják és a befizetést nem teljesítik, elvesztik elővételi jogukat.

A 2000 drb. új részvényért befolyó 4.000.000 K kibocsátási árból 2.000.000 K a 2000 drb. részvénynek egyenként 1000 koronával való teljes befizetésekként az alaptőkéhez, 1.000.000 K a tartalék-alaphoz, további 1.000.000 K pedig a külön tartalék alaphoz csatolhatik.

A részvényesek által igénybe nem vett részvényeket az igazgatóság szabadkezből értékesíti és pedig 2000 K kibocsátási áránál nem alacsonyabban.

Székesfehérvár, 1920. november hó 20-án.

Az igazgatóság.